

Kerala Gazette No. 14 dated 3rd April 2018.

**PART I**

**Section iii**



**ಕೇರಳ ಸರ್ಕಾರ**

**ಕಾನೂನು (ಶಾಸನ ರಚನೆ-ಡಿ) ಇಲಾಖೆ**

**ಅಧಿಸೂಚನೆ**

ನಂಬ್ರ 21355/ಲೆ.ಡಿ.2/2016/ಕಾನೂನು. ತಿರುವನಂತಪುರಂ, 2017 ಮಾರ್ಚ್ 23,  
1192 ಮೀನ 9/  
1939 ಚೈತ್ರ 2.

ಕೇರಳ ರಾಜ್ಯ ವಿಧಾನಸಭೆಯ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಅಧಿನಿಯಮವನ್ನು ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ತಿಳುವಳಿಕೆಗಾಗಿ ಈ ಮೂಲಕ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗುವುದು. ವಿಧಾನಸಭೆಯು ಮಂಜೂರು ಮಾಡಿದಂತಹ ಮಸೂದೆಗೆ 2017 ಮಾರ್ಚ್ 22ನೇ ದಿನಾಂಕದಂದು ರಾಜ್ಯಪಾಲರ ಅನುಮತಿ ಲಭಿಸಿತು.

ರಾಜ್ಯಪಾಲರ ಆಜ್ಞಾಪ್ರಕಾರ,

**ಬಿ. ಜಿ. ಹರೀಂದ್ರನಾಥ್,**

ಕಾನೂನು ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ.

2017ರ 2ನೇ ಅಧಿನಿಯಮ

2017ರ ಕೇರಳ ಮೋಟಾರ್ ವಾಹನ ತೆರಿಗೆ ಹೊರಿಸುವಿಕೆ (ಊರ್ಜಿತಗೊಳಿಸುವಿಕೆ)

ಅಧಿನಿಯಮ

2007 ಏಪ್ರಿಲ್ 1ನೇ ದಿನಾಂಕ ಹಾಗೂ ಅಂದಿನಿಂದ 2014 ಜುಲೈ 23ನೇ ದಿನಾಂಕದ ವರೆಗಿನ ಮೋಟಾರ್ ವಾಹನ ತೆರಿಗೆ ಹೊರಿಸುವಿಕೆ ಹಾಗೂ ವಸೂಲಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ಸರಕಾರವೋ ಸರಕಾರದ ಯಾವುದಾದರೂ ಅಧಿಕಾರಿಯೋ ಸರಕಾರದ ಅಧೀನದಲ್ಲಿರುವ ಯಾವುದಾದರೂ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವೋ ಮಾಡಿದಂತಹ ಅಥವಾ ಕೈಗೊಂಡಂತಹ ಎಲ್ಲಾ ಕೃತ್ಯಗಳು, ವ್ಯವಹರಣೆಗಳು ಅಥವಾ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಊರ್ಜಿತಗೊಳಿಸುವುದಕ್ಕಿರುವ

ಒಂದು

ಅಧಿನಿಯಮ

ಪೀಠಿಕೆ.—2007 ಏಪ್ರಿಲ್ 1ನೇ ದಿನಾಂಕ ಹಾಗೂ ಅಂದಿನಿಂದ 2014 ಜುಲೈ 23ನೇ ದಿನಾಂಕದ ವರೆಗಿನ ಮೋಟಾರ್ ವಾಹನ ತೆರಿಗೆ ಹೊರಿಸುವಿಕೆ ಹಾಗೂ ವಸೂಲಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ಸರಕಾರವೋ ಸರಕಾರದ ಯಾವುದಾದರೂ ಅಧಿಕಾರಿಯೋ ಸರಕಾರದ ಅಧೀನದಲ್ಲಿರುವ ಯಾವುದಾದರೂ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವೋ ಮಾಡಿದಂತಹ ಅಥವಾ ಕೈಗೊಂಡಂತಹ ಎಲ್ಲಾ ಕೃತ್ಯಗಳು, ವ್ಯವಹರಣೆಗಳು ಅಥವಾ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಊರ್ಜಿತಗೊಳಿಸುವುದು ಅಗತ್ಯವಾಗಿರುವುದರಿಂದಲೂ;

ಭಾರತ ಗಣರಾಜ್ಯದ ಅರುವತ್ತೆಂಟನೇ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಳಗಿನಂತೆ ಅಧಿನಿಯಮವನ್ನು ಮಾಡಲಾಗಿದೆ:—

1. ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ನಾಮ ಹಾಗೂ ಪ್ರಾರಂಭ.—(1) ಈ ಅಧಿನಿಯಮವನ್ನು 2017ರ ಕೇರಳ ಮೋಟಾರ್ ವಾಹನ ತೆರಿಗೆ ಹೊರಿಸುವಿಕೆ (ಊರ್ಜಿತಗೊಳಿಸುವಿಕೆ) ಅಧಿನಿಯಮವೆಂದು ಕರೆಯಬಹುದು.

(2) ಇದು ತಕ್ಷಣ ಜಾರಿಗೆ ಬರುವುದಾಗಿದೆ.

2. ಮೋಟಾರ್ ವಾಹನಗಳ ಮೇಲೆ ತೆರಿಗೆ ಹೊರಿಸಿರುವುದು, ವಸೂಲಿಮಾಡಿರುವುದು ಇತ್ಯಾದಿಗಳ ಊರ್ಜಿತಗೊಳಿಸುವಿಕೆ.—1976ರ ಕೇರಳ ಮೋಟಾರ್ ವಾಹನ ತೆರಿಗೆ ಹೊರಿಸುವಿಕೆ ಅಧಿನಿಯಮ (1976ರ 19)ದಲ್ಲಿಯೇ ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಜಾರಿಯಲ್ಲಿರುವ ಬೇರೆ

ಯಾವುದಾದರೂ ಕಾನೂನಿನಲ್ಲಿಯೋ ಯಾವುದಾದರೂ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಯಾವುದಾದರೂ ತೀರ್ಪಿನಲ್ಲಿಯೋ ಡಿಕ್ರಿಯಲ್ಲಿಯೋ ಅಥವಾ ಆದೇಶದಲ್ಲೋ ಏನೇ ಹೇಳಿರಲಿ, 2007 ಏಪ್ರಿಲ್ 1ನೇ ದಿನಾಂಕ ಹಾಗೂ ಅಂದಿನಿಂದ 2014 ಜುಲೈ 23ನೇ ದಿನಾಂಕದವರೆಗಿನ ಕಾಲಾವಧಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತುತ ಅಧಿನಿಯಮದ 2ನೇ ವಿಭಾಗದ (ಇ) ಖಂಡದ ಪ್ರಕಾರ ಮೋಟಾರ್ ವಾಹನಗಳ ಮೇಲೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವುದನ್ನೋ ಹೊರಿಸಿರುವುದನ್ನೋ ಅಥವಾ ವಸೂಲಿ ಮಾಡಿರುವುದನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತ ಖಂಡದ ಪ್ರಕಾರವೆಂದು ಭಾವಿಸಿಕೊಂಡು, ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ್ದೋ, ಹೊರಿಸಿದ್ದೋ ಅಥವಾ ವಸೂಲಿ ಮಾಡಿದಂತಹ ಎಲ್ಲಾ ತೆರಿಗೆಗಳನ್ನು ಎಲ್ಲಾ ಉದ್ದೇಶಗಳಿಗೂ ಹಾಗೂ ಎಂದೆಂದಿಗೂ ಕ್ರಮಬದ್ಧವಾಗಿ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವುದೆಂದೋ ಹೊರಿಸಿರುವುದೆಂದೋ ವಸೂಲಿಮಾಡಿರುವುದೆಂದೋ ಭಾವಿಸತಕ್ಕದ್ದು, ಹಾಗೂ ಅದರಂತೆ.—

(ಎ) ಸರಕಾರವೋ, ಸರಕಾರದ ಯಾವುದಾದರೂ ಅಧಿಕಾರಿಯೋ ಅಥವಾ ಸರಕಾರದ ಅಧೀನದಲ್ಲಿರುವ ಯಾವುದಾದರೂ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವೋ ಅಂತಹ ತೆರಿಗೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ್ದಕ್ಕೆ, ಹೊರಿಸಿದ್ದಕ್ಕೆ ಹಾಗೂ ವಸೂಲಿ ಮಾಡಿರುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ಮಾಡಿದಂತಹ ಅಥವಾ ಕೈಗೊಂಡಂತಹ ಎಲ್ಲಾ ಕೃತ್ಯಗಳು, ವ್ಯವಹಾರಣೆಗಳು, ವಿಷಯಗಳು ಹಾಗೂ ಅಂಥಹ ತೆರಿಗೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವುದು, ಹೊರಿಸಿರುವುದು, ವಸೂಲಿ ಮಾಡಿರುವುದು 2014ರ ಕೇರಳ ಹಣಕಾಸು ಅಧಿನಿಯಮ (2014ರ 29)ದ 7ನೇ ವಿಭಾಗ (1) ಉಪ-ವಿಭಾಗದ (ಬಿ) ಖಂಡದ ಪ್ರಕಾರ ತಿದ್ದುಪಡಿಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟ ಪ್ರಸ್ತುತ ಅಧಿನಿಯಮದಂತೆ ಎಲ್ಲಾ ಉದ್ದೇಶಗಳಿಗೂ ಹಾಗೂ ಎಂದೆಂದಿಗೂ ಕಾನೂನಿಗನುಗುಣವಾಗಿ ಮಾಡಿರುವುದೆಂದೋ ಅಥವಾ ಕೈಗೊಂಡಿರುವುದೆಂದೋ ಭಾವಿಸತಕ್ಕದ್ದು ಹಾಗೂ;

(ಬಿ) ಆ ರೀತಿ ಪಾವತಿಸಿರುವಂತಹ ಯಾವುದಾದರೂ ತೆರಿಗೆಯನ್ನು ಮರುಪಾವತಿ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಸರಕಾರದ ಅಥವಾ ಯಾವುದಾದರೂ ವ್ಯಕ್ತಿ, ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ವಿರುದ್ಧವೋ, ಯಾವುದೇ ಆಗಿರಲಿ, ಯಾವುದಾದರೂ ನ್ಯಾಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ವ್ಯಾಜ್ಯ ಅಥವಾ ವ್ಯವಹಾರಣೆಯನ್ನು ನಡೆಸುವುದೋ ಉಳಿಸಿಕೊಂಡುಬರುವುದೋ ಮುಂದುವರಿಸುವುದೋ ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ ಹಾಗೂ;

(ಸಿ) ಆ ರೀತಿ ಪಾವತಿಸಿರುವಂತಹ ಯಾವುದಾದರೂ ತೆರಿಗೆಯನ್ನು ಮರುಪಾವತಿ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ನಿರ್ದೇಶಿಸಲ್ಪಡುವಂತಹ ಯಾವುದೇ ಡಿಕ್ರಿಯನ್ನು ಅಥವಾ ಆದೇಶವನ್ನು ಯಾವುದೇ ನ್ಯಾಯಾಲಯವು ಜಾರಿಗೊಳಿಸುವುದೋ ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ.